



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

停聘某高校学生，这种“笑话”别再说了

一个公司招什么样的人，是有讲究的。譬如根据岗位需要，在学历和能力方面提出相应的要求。这意味着应聘人员的学历和特长受到用人单位的审视。老实说，这种要求只要不违背法理，旁人就无可多言。但最近，网传山东华测机械公司抖音号发布通知称，因为张某事件，将停聘四川大学毕业生。此后该公司工作人员承认发过视频，称信息不妥，系工作人员操作失误已删除视频。

尽管原因也查找了出来，视频也删了，但这事就跟没发生过一样吗？作为一家挺大的公司，发出这样一个逻辑不通也有失体面的通知，非常奇怪。到底是工作人员所称的操作失误，还是有人刻意为之，以示某种“正义”，恐怕只有公司内部人

员自己清楚。

“操作失误”之论，其实非常牵强。任何一个正经八百的单位，在发出关于用人方面的通知时，必然经过相关审核程序。这个程序理应包括相关领导的签字。作为执行者的工作人员把操作失误的内容私下发出来，理论上有可能性，但现实中恐怕很难实现，除非是相关工作人员“放飞自我”，不打算在公司里好好干了。

必须指出的是，发布这样一种通知，与法理不相符合。张某事件尽人皆知，对这起事件，人们拥有各自的看法，本属正常。但是仅仅因为张某属于某校人员，就做出“制裁”性质的停聘决定，这是对招聘事务严肃性的荒诞“解构”，是对川大学生的歧视。无形中，川大学生被以抬不上桌

的理由“连坐”了。他们明明和张某无关，明明是张某事件的局外人，却仅仅因为和张某“系出同门”，便遭到如此嫌弃，这让人无法接受。对招聘者来说，一旦做出这样的决定，只能说明他们是在把招聘当儿戏。发出这一通知的人，知晓川大学生的特点吗？如果川大有学生非常适合该公司的岗位，甚至具有不可替代性，那么，他们将会因此付出代价。

在“抢人”成为各地发展大势的氛围中，对人才的了解和吸引，本该成为一个负责任公司的追求。值得一提的是，这家公司位于山东，和川大距离甚远。目前没有信息说明，该公司过往招聘过多少川大的学生，占比多少，因而一家公司的停聘决定，对川大的“杀伤力”如何，也就存

疑。假如该公司从川大招聘的大学生本就不多，甚至少而又少，那么他们这样做简直可笑。

在流量时代，很多行为都能带来“聚焦效应”。例如，英雄从高高的桥上跳下救人，可以获得极高的人气。而对准一个焦点，设法“蹭”一回，自然也能带来某种“回报”。然而，不是所有的流量都能换来正向的效益。如果做出有悖常理、令人气愤的事，很有可能被反噬。这大概也是相关公司删除视频的内在“动力”。在就业不易的环境中，某些用人单位习惯了颐指气使，好像自我掌握了主宰求职者命运的“密码”。这种傲慢心理值得检讨。世上本无事，庸人自扰之。对求职者，尽量多帮帮，少玩那些花样，这不难做到。

贰拾柒号

互动体

“最难就业季”需铺“最佳就业路”

现代快报6月16日社评《面对高位失业率，多帮帮年轻人》讲得在理，只要政府、企业、学校、社会方方面面“该出手时快出手”，打好一整套指向精准的组合拳，就一定能铺就一条“最佳就业路”。

面对年轻人求职就业中的茫然无措，创新就业服务方式，开辟就业“绿色通道”，是绕不过的当务之急。学校除了传道授业之外，还要将毕业生“扶上马、送一程”，悉心进行就业指导、提供创业咨询、规划职业生涯。在此基础上，要强化技

能培训，综合服务信息，搭建“互联网+招聘”等平台，为就业创设更好的环境。特别是对困难大学生要制订“一人一策”就业援助计划，实施“一对一”“面对面”精准服务，不断提高就业效率。对每个年轻人来讲，必须客观地进行自我评价，放下身段认清就业形势，既不能好高骛远、眼高手低，也不能患得患失、畏首畏尾，从最普通的岗位干起，从不起眼的一线做起，在一点一滴的摸爬滚打中把人生路一步步地走稳走实。

江阴 徐剑锋

营造一个多帮帮的环境

我觉得多帮帮年轻人就业，要在营造一个多帮帮的环境上下一番真功夫。

但从目前的情况来看，单靠用人单位扩招，很难满足就业的需求，这就应该在倡导自主创业、自谋职业上营造一个宽松的环境。我们小区旁改造了一座创业城，公开对外租赁，已过去了一年多时间，基本没有人问津。一方面是租金太高，对一个身无分文的年轻人来说，就算想创业，也只能望而却步。另一方面是缺乏引领和指导，创业

必须适应市场需求，起到拾遗补缺的作用，才会有发展的前景。这都需要业内人士的点拨，和他们一起分析、研究，认定创业的方向。还有几个大学生在我们小区旁开了一家食品店，没有几个月就关门大吉。因为房租太贵，开业之初销售不理想，营业收入还不够支付房租。如果给他们减免房租，让他们的经营逐步成熟时再收房租，他们就不可能关门。再如鼓励自谋职业、个体经营，这就要给他们提供一个宽松的环境。

南京 吴文元

“不管考成什么样，老妈都带你们出去浪”

南京中考结束，家长们花式接娃创意满满

6月18日17:40，随着考试结束铃声响起，南京市2023年中考在全市143个考点顺利结束，近6.6万名考生向着梦想进发。各大考点外，满是等待的家长们，向日葵花海、大横幅、标语牌，还有奶茶和蛋糕……花式接娃的家长们创意满满。值得关注的是，当天是父亲节，人群中爸爸的身影显得格外显眼。

南京市第九初级中学考点外，朱女士和女儿手捧鲜花，一起来接侄女出考场。“女儿读初一，和侄女是一个学校的，今天我们两家一起来接，隆重一点。”朱女士告诉记者，爸爸没来现场，他们正在忙着准备晚上的聚餐。当天正好是父亲节，两个家庭就放在一起庆祝！朱女士的女儿说：“祝姐姐金榜题名，考到理想的学校，也祝爸爸节日快乐，早日瘦身成功。”

杨女士手中捧着两束鲜花。她说，一束送给儿子，另一束送给老师。“这三年老师对班级的孩子都非常负责。孩子中考结束，希望通过一束鲜花向老师表达感激之情。”

李先生和爱人带着家里的二宝，一起来接儿子。人群中，李先生抱着二宝，二宝抱着鲜花，望着考场出口。当考完试的儿子出来以后，一家四口拥抱在一起。考生李同学说：“祝我爸爸节日快乐，中考结束了，爸爸一直为我付出了许多，爸爸辛苦啦！”

“紧张的考试已经结束，考完以后好好放松，准备迎接一个新的开始。”李先生说，准备带着孩子一起去外婆家相聚。

胡先生和爱人穿着一样的衣服来接儿子，在人群中特别显眼。

现代快报+记者 黄艳 李楠 于露/文 徐洋 王玉秋/摄



扫码看视频

儿子走出考场后，父母就将提前准备的鲜花送到儿子手中。之前忙着复习，胡同学和爸爸也没有太多的交流。走出考场，胡同学的表白让爸爸湿了眼眶：“爸爸妈妈对我的爱和付出，让我特别温暖。我以前从来没有向你们表示过，今天我要对爸爸说，爸爸我爱你！”胡先生特别感动，他说：“不管考得怎么样，我们都希望孩子能健康快乐地成长。”

南京市百家湖中学考生胡佳然刚出考场，就收到了爸爸妈妈送的鲜花。胡佳然说，现在想回去把《海贼王》看完，好好放松一下。当天正好是父亲节，看着身旁的爸爸，她笑得有些腼腆，“老爸，父亲节快乐！”

考点外，徐爸爸拎着女儿爱喝的奶茶，等待女儿的身影。考生徐星雅和父亲的关系更像是好友。“中考只有两天，人生的每一天都是新的，后面每天都要过得努力学习，终身学习。”徐爸爸说。

南京玄武外国语学校考点外，考生沈琼尧踏出考场后感到十分惊喜，因为他的阿公阿婆、爷爷奶奶都到考点来接他，“他们没有提前说，看到的时候有点害羞，又感觉很温暖。”对于家人来说，中考是



金陵中学河西分校考点门口，这条横幅格外引人注目



南京市第九初级中学考点，考试结束后，家长给孩子送上鲜花